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Промежуточная аттестация 

 

Демонстрационный вариант 

контрольных измерительных материалов 

промежуточной аттестации 

по «Всеобщей истории» в 9 классе в 2022-2023 учебном году 

Часть 1 

В каждом задании выберите один правильный ответ. 

1. Общество, в котором преобладают товарно-денежные отношения, называется: 

1) аграрным   2) феодальным   3) традиционным   4) капиталистическим 

2. В результате промышленного переворота: 

1) возрастает роль буржуазии   2) увеличивается численность крестьян   3) разрываются 

экономические связи между странами   4) в лидеры выходят страны Юго-восточной и 

Восточной Европы   

3. Итогом модернизации является:  

1) переход к традиционному обществу   2) выравнивание уровня развития страны   3) 

обновление всех сторон жизни общества   4) создание огромных колониальных империй 

4. Развитию авиации в XIX в. способствовало создание: 

1) фонографа   2) конвертера   3) дирижабля   4) паровой машины 

5. Для монополистического капитализма характерно: 

1) Слияние промышленного и банковского капитала   2) рост влияния мелкого и среднего 

бизнеса   3) прекращение экономических кризисов   4) развитие свободного рынка     

6. Какой художественный стиль характеризует высказывание: 

« … Всякая социальная проблема, возникающая из противоречия между человеческими 

чувствами и окружающей обстановкой, даёт материал для драмы …» 

1) Романтизм   2) классицизм   3) импрессионизм   4) реализм 

7. Требования стабильности, отказ от реформ характеризуют: 

1) Либерализм    2) консерватизм   3) анархизм   4) марксизм 

8. Дж. Стефенсон, К. Бенц, Ф. Цеппелин являлись: 

1) Художниками   2) изобретателями   3) писателями   4) политиками 

9. Новая черта в развитии капиталистического производства второй половины XIX в.: 

1) Появление фабрик   2) создание монополий   3) возрождение ремесленных цехов   4) 

появление электронных систем управления 

10. В каком году произошло событие, о котором идёт речь в отрывке из воспоминаний? 

«…Я не могу равнодушно пройти мимо гравюры, представляющей встречу Веллингтона и 

Бонапарта в минуту победы под Ватерлоо … Европа ещё спала в это время и не знала, что судьба 

её переменилась …» 

1) 1805 г.   2) 1812 г.   3) 1815 г.   4) 1821 г. 

11. Общая причина поражения революции 1848-1849 гг. в Венгрии:  

1) Иностранная интервенция   2) пассивность рабочего класса   3) межнациональные разногласия   

4) разобщённость политических сил 

12. Даты 1861 г., 1866 г., 1867 г. в истории Германии, Италии и Австро-Венгрии связаны с: 

1) Национально-освободительным движением   2) изменениями в государственном устройстве   

3) проведением социально-экономических реформ   4) социальными выступлениями 

пролетариата и крестьянства 

13. Государственное устройство какой страны  представлено на схеме: 

1) Италия   2) Германия   3) Англия    4) Австро-Венгрия 
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14. В середине XIX в. Англия провозгласила свободу торговли главным прототипом своей 

экономической политики, т.к.:  

1) активно поощряла пиратство   2) НЕ ИМЕЛА собственного торгового флота   3) отказалась 

выполнять условия континентальной блокады   4) обладала промышленным и торговым 

превосходством над другими странами 

15. Парламентский режим в Англии характеризуется: 

1) Многопартийностью   2) абсолютной властью монарха    3) частой сменой кабинета 

министров   4) ответственностью кабинета министров перед парламентом 

16. Приведённый перечень: А. Тьер, 72 дня, национальная гвардия – относится к событиям: 

1) Революции 1948 г. в Германии    2) революции 1948 г. во Франции   3) Парижской коммуны 

во Франции    4) чарстистского движения в Англии 

17. Результат Гражданской войны в США: 

1) Развитие фермерского хозяйства   2) сохранение рабства в южных районах   3) уничтожение 

рабства  4) ликвидация крупной земельной собственности 

18. В таблице представлены темпы развития производства в Англии, США, Германии в 

1870-1913 гг. (по отношению к предыдущему году в %). Проанализировав данные, 

выберите правильное утверждение. 

Страна Общий объём 

производства 

Продукция 

промышленности 

Производительность 

в промышленности 

Экспорт 

Англия  2,2 2,1 0,6 2,2 

США 4,3 4,7 1,5 3,2 

Германия  2,9 4,1 2,6 4,3 

1) Англия сохраняет ведущее положение на мировом рынке   2) США лидирует по темпам роста 

производительности труда в промышленности    3) центр мирового экономического развития 

перемещается из Европы в США     4) Германия выходит на третье место в мире по темпам 

роста объёмов промышленного производства 

19. Общим в политике премьер-министров Англии Дизраэли, Гладстона и канцлера 

Германии Бисмарка было: 

1) Проведение социальной реформы    2) проведение массовых репрессий   3) отказ от политики 

колониальных захватов   4) отказ от государственного вмешательства в экономику 

20. Национально-освободительная борьба в Латинской Америке привела к: 

1) Появлению независимых государств   2) ликвидации феодальных пережитков   3) созданию 

единого государства на континенте     4) ликвидации традиционных черт в экономике 

21. Английская колонизация Индии привела: 

1) Обнищанию населения    2) развитию предпринимательства     3) развитию внутренней и 

внешней торговли   4) полной ликвидации остатков традиционного образа жизни 

22. Эра «просвещённого правления» коренным образом преобразившая Японию, получила 

название: 

1) «период сёгуната»   2) «Новый курс» Цыси   3) «революция Мэйдзи»     4) «политика 

самоусиления» 

23. Общим в восстании сипаев в Индии и ихэтуаней в Китае было стремление покончить с: 
1) Феодальным угнетением     2) господством монополий     3) раздробленностью страны            

4) вмешательством иностранцев в дела страны 

24. В Антанту входили: 

1) Англия, Россия, Франция     2) Япония, Германия, Италия   3) Германия, Франция, Россия  

4) Германия, Италия, Австро-Венгрия 

Часть 2 
25.Расположите в хронологической последовательности революции во Франции. Укажите 

ответ в виде последовательности буквенных обозначений выбранных элементов: 

А) Июльская революция   Б) Февральская революция   В) Сентябрьская революция    Г) Великая 

французская революция 

26.Какие социальные слои населения формируются в эпоху индустриализации? Укажите два 

верных ответа из пяти предложенных. 



1) Рабочий класс   2) крестьянство   3) колонизаторы   4) аристократия   5) буржуазия 

27. Какие черты присущи традиционному обществу Востока? Укажите два верных ответа 

из пяти предложенных. 

1) верховенство закона         2) всевластие государства           3) высокая миграция населения        

4) господство частной собственности   5) разделение общества на замкнутые группы в строгой 

иерархической системе 

28. Установите соответствие между понятием и определением. Одному элементу левого 

столбика соответствует один элемент правого. 

Понятие Определение 

А) чартизм  1) движение за отмену рабства 

Б) каудилизм 2) движение за избирательные права 

В) аболиционизм 3) антивоенное движение 

 4) диктаторская власть, устанавливаемая небольшой группой 

господствующих слоёв населения, под руководством военных 

 

29. Установите соответствие между деятелями науки и областью знаний. Одному элементу 

левого столбика соответствует один элемент правого. 

Деятель науки  Область знаний 

А) В. Рентген 1) физика 

Б) Р Кох 2) медицина 

В) Ч, Дарвин 3) биология 

 4) математика 

 

30. О какой войне идет речь в отрывке из документа? 

«… Король с девяти часов следил за математически точным, неумолимым продвижение своих 

армий.  Войска шли и шли по намеченным путям, завершая окружение, шаг за шагом смыкая 

вокруг Седана стену из людей и пушек» 


